



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 24.10.2022 13:09
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП

Заглавие: **Международна конференция ще представи добри практики за трудова интеграция на граждани на трети страни**

Дата: 24.10.2022 12:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Онлайн, на 27 октомври от 11 часа, необходима е предварителна регистрация Обучение на украински граждани по професията "камериер" На 27 октомври от 11 ч. ще се проведе заключителната онлайн конференция по проект IMMJOBS (Building the Capacity of Intermediary Organizations to Support the Employment of Third Country Nationals), който се изпълнява с участието на БТПП и Център за професионално обучение...

Заглавие: **Студентска научна сесия 2022 в Технически университет – Габрово**

Дата: 24.10.2022 10:21

Медия: [Gabrovo News](#)

Бъдещи инженери и икономисти от Технически университет – Габрово, представиха на 21 октомври своите разработки в Студентската научна сесия 2022 г на висшето училище. Над 80 участници докладваха в три направления: "Електротехника и електроника", "Машиностроене и уредостроене" и "Стопански науки. Сесията се проведе за първи път на територията на Технологичния парк към Техническия университет. Сесия...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ

Заглавие: **Данните за търсенето на труд насочват към забавяне на икономическата активност**

Дата: 24.10.2022 11:10

Медия: [Икономически живот](#)

Анализът на Адриан Николов е от бюлетина на Института за пазарна икономика... На фона на очакванията за тежка зима, високи енергийни цени и политическа нестабилност водещите институции влошиха прогнозите си за растежа догодина. Сред ранните индикатори за влошаването на икономическата обстановка е и динамиката на търсенето на труд, което ще разгледаме в настоящата статия. Икономическата логика сочи, ...

Заглавие: **Ще има ли "мнозинство на бюджетния разум"?**

Дата: 23.10.2022 12:16

Медия: [BGlobal](#)

Автор: Лъчезар Богданов /ИПИ*Разбираемо е политиките да се опитват да обличат в символика решенията за съюз, коалиция, сговор – до степен да превръщат в клише идеите за "евро-атлантическо" или "антикорупционно" мнозинство въпреки иначе съдържателния стремеж за обединяване за общи действия на основата на взаимно възприети ценности. И докато слушаме изобилно от телевизионния ефир интерпретации какво...

Заглавие: **Търсенето на труд насочва към забавяне на икономическата активност**

Дата: 22.10.2022 18:21

Медия: **Русе инфо**

На фона на очакванията за тежка зима, високи енергийни цени и политическа нестабилност водещите институции влошиха прогнозите си за растежа догодина. Сред ранните индикатори за влошаването на икономическата обстановка е и динамиката на търсенето на труд, което ще разгледаме в настоящата статия. Икономическата логика сочи, че при растяща икономика фирмите разширяват дейността си, което увеличава и ...

Заглавие: **А ще има ли "мнозинство на бюджетния разум"?**

Дата: 22.10.2022 10:31

Медия: **3e-news**

Автор: Лъчезар Богданов, ИПИ Разбираемо е политиките да се опитват да обличат в символика решенията за съюз, коалиция, сговор – до степен да превръщат в клише идеите за "евро-атлантическо" или "антикорупционно" мнозинство въпреки иначе съдържателния стремеж за обединяване за общи действия на основата на взаимно възприети ценности. И докато слушаме изобилно от телевизионния ефир интерпретации какво...

Заглавие: **Най-накрая! Наш експерт обяви, че инфлацията намалява, въпросът е...**

Дата: 22.10.2022 10:09

Медия: **Блиц**

Бюджета е тежка процедура. Големият въпрос е дали депутатите ще го гласуват. Не трябва при такава висока инфлация да се влиза в 2023 г, с миналогодишния бюджет. Това заяви в ефира на Нова телевизия икономистът Георги Ганев. По думите му успоредно с приемането на бюджета народните представители трябва да работят и по приемането на законите по Плана за възстановяване и устойчивост. Той посочи, че ак...

Заглавие: **А ще има ли "мнозинство на бюджетния разум"?**

Дата: 22.10.2022 08:28

Медия: **Economic**

Финансовия министър отказа да играе ролята на "лошия" и прехвърли тежестта на Народното събрание. Разбираемо е политиките да се опитват да обличат в символика решенията за съюз, коалиция, сговор – до степен да превръщат в клише идеите за "евро-атлантическо" или "антикорупционно" мнозинство въпреки иначе съдържателния стремеж за обединяване за общи действия на основата на взаимно възприети ценности. И...

Заглавие: **Гърция предлага електропровод до Австрия и Германия**

Дата: 24.10.2022 12:08

Медия: **Economynews**

Гърция е внесла предложение за изграждане на директна междусистемна електрическа връзка с Австрия и Германия с първоначален капацитет от три гигавата, разкри министърът на околната среда и енергетиката Костас Скрекас на форума за възобновяеми източници и съхранение днес, предаде за БТА гръцката агенция АНА-МПА. "Това не е лесен проект, но в Южна Германия има голяма нужда от зелена енергия, която Г...

Заглавие: **Чуждите инвестиции намаляват**

Дата: 24.10.2022 12:05

Медия: **Econ**

Преките чужди инвестиции в страната от януари до август 2022 г. са в размер на 1,063 млрд. евро, като намаляват с 30,4 млн. евро (-2,8%) спрямо същия период на миналата година, обявиха от Българската народна банка. Преките чужди инвестиции в страната от януари до август 2022 г. са в размер на 1,063 млрд. евро, като намаляват с 30,4 млн. евро (-2,8%) спрямо същия период на миналата година, обявиха о...

Заглавие: **Българската компания НАСЕКОМО е в топ 50 на климатичните стартъпи в Централна и Източна Европа**

Дата: 24.10.2022 12:03

Медия: **My PR**

Българският технологичен стартап "Насекомо" е сред избраните най-добри 50 иновативни компании в Централна и Източна Европа (ЦИЕ), според проучването "Net Zero Future50", в което се разглеждат инвестициите в климатични технологии. Докладът, изготвен от PwC, обхваща 27 държави и 8 сектора и представя класация от 50 технологични стартапи с отношение към климата. Проучването се подготвя в партньорство...

Заглавие: **Европейските електроенергийни борси най-сетне стигнаха под ниво от 200 евро за MWh, но тенденциите за по-високи цени не са се изпарили**

Дата: 24.10.2022 11:02

Медия: [3e-news](#)

Завръщането на вятъра и то за по-дълъг период се отрази благоприятно на ценовите нива на европейските електроенергийни борси. Въпреки че слънчевата енергия остана ниска, именно вятъра, както и запазващото се по-топло време свалиха ценовите нива в сегмента "ден напред". За пръв път от месеци стойността на някои пазари спадна под 200 евро за MWh. И все пак все още е октомври и зимния сезон не е наст...

Заглавие: **Инвестиции в размер на 1 млрд. 848 млн. 760 хил. лв. планира ЕСО за следващите 10 години**

Дата: 24.10.2022 09:31

Медия: [3e-news](#)

Инвестиции в размер на 1 млрд. 848 млн. 760 хил. лв. (1 848 760 хил. лв.) на база на изразените намерения за нови мощности от 5 881 MW, от които 4862 MW са ВЕИ планира Електроенергийния системен оператор (ЕСО) за следващите десет години. Това става ясно от доклада на Комисията за енергийно и водно регулиране на Десетгодишния план за развитие на преносната електрическа мрежа на България за периода...

Заглавие: **Министър на Стоянов: Няма нужда от отстъпката за горивата, помощите за бизнеса да останат**

Дата: 24.10.2022 09:11

Медия: [Акцент БГ](#)

Вече няма нужда от отстъпката от 25 стотинки за литър гориво, но енергийните помощи за бизнеса трябва да продължат до края на следващата година, каза днес пред Би Ти Ви министърът на икономиката Никола Стоянов. "По принцип аз съм против такива стъпки, като тази за отстъпката за горивата. Цените на горивата поевтиняха. Надявам се да вървят още надолу и тя да се обезсмили. Тя свърши своята работа въ...

Заглавие: **Костадинов: България трябва да запази своя лев и своята валута, която е една от най-стабилните в света**

Дата: 24.10.2022 12:10

Медия: [ABCnews.bg](#)

България трябва да запази своя лев и своята валута, която е една от най-стабилните в света, заяви лидерът на "Възраждане" Костадин Костадинов на брифинг пред Българска Народна банка, предава БГНЕС Костадинов отново представи позицията си за невлизане на страната в еврозоната и отбеляза, че страната ни не отговаря на инфлационните критерии. Датата 1 януари 2024 г. трябва да се забрави. Няма публиче...

Заглавие: **Индексират заради инфлацията с 15% строителните договори по региони**

Дата: 24.10.2022 12:33

Медия: [Kmeta.bg](#)

С 15% ще могат да се индексират цените на договорите, с които се изпълняват проекти за строително ремонтни дейности, финансирани от Оперативна програма "Региони в растеж" 2014-2020 г. заради инфлацията и повишените цени на строителните материали. Това сочат разчетите на Управляващият орган на Оперативна програма "Региони в растеж" 2014 – 2020 г. (УО на ОПРР) в Министерството на регионалното развит...

Заглавие: **Рецесията в еврозоната изглежда неизбежна след пореден спад на бизнес активността през октомври**

Дата: 24.10.2022 11:59

Медия: [Българско национално радио](#)

Икономическата активност в еврозоната се сви през октомври за четвърти пореден месец, достигайки двегодишно дъно на фона на растящата инфлация и общата икономическа несигурност. Това показват предварителни данни от ежемесечното проучване на S&P Global, които сигнализират, че рецесията изглежда неизбежна. Общият PMI индекс на S&P Global, включващ активността в промишлеността и сферата на ус...

Заглавие: **България и Великобритания след Brexit: IT секторът е успешен пример за сътрудничество**

Дата: 24.10.2022 13:00

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Гилбърт МакКол, председател на Британско-българската бизнес асоциация, Бизнес старт, 24.10.2022 За да се задълбочат търговските отношения между България и Великобритания, трябва да покажем успешни примери на сътрудничество, които вече съществуват – IT секторът е един от тях. Това заяви Гилбърт МакКол, председател на Британско-българската бизнес асоциация, в предаването "Бизнес старт" с водещ Росели...

Заглавие: **Икономическата активност в еврозоната удари двегодишно дъно**

Дата: 24.10.2022 12:39

Медия: **Бизнес Дир.бг**

Свиването се дължи на по-нататъшен задълбочаващ се спад както на промишлената, така и на активността в сферата на услугите. Икономическата активност в еврозоната се сви през октомври за четвърти пореден месец, достигайки двегодишно дъно на фона на растящата инфлация и общата икономическа несигурност. Това показват предварителни данни от ежемесечното проучване на S&P Global, които сигнализират, ч...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО

Заглавие: **Търсенето на работна ръка намалява, икономиката ще забуксува**

Дата: 24.10.2022 07:22

Медия: **Бизнес новините**

Пониженото търсене на труд ще пречи на увеличаването на заплати, казва експерт от ИПИ на фона на очакванията за тежка зима, високи енергийни цени и политическа нестабилност водещите институции влошиха прогнозите си за растежа догодина. Сред ранните индикатори за влошаването на икономическата обстановка е и динамиката на търсенето на труд, пише в свой анализ Адриан Николов, икономист от Института за...

Заглавие: **Сигналите от пазара на труда не са положителни**

Дата: 23.10.2022 08:44

Медия: **Economic**

Търсенето на служители насочва към забавяне на икономическата активност. На фона на очакванията за тежка зима, високи енергийни цени и политическа нестабилност водещите институции влошиха прогнозите си за растежа догодина. Сред ранните индикатори за влошаването на икономическата обстановка е и динамиката на търсенето на труд, което ще разгледаме в настоящата статия. Икономическата логика сочи, че пр...

Заглавие: **Георги Ганев: Инфлацията ще спада**

Дата: 22.10.2022 09:15

Медия: **Мениджър**

Инфлацията ще спада, въпросът е колко бързо. Това каза икономистът Георги Ганев в ефира на "Събуди се" по Нова телевизия. "Почти всички двигатели на инфлацията, с изключение на много затегнатия пазар на труда, дадоха назад и свалиха крака от газта. Общир взето и моето очакване е, че пикът на годишната инфлация е достигнат. Тя ще спада от тези нива, въпросът е колко бързо ще спада", смята икономист...

Заглавие: **Велев: Плащат пенсии с пари от Плана за възстановяване**

Дата: 24.10.2022 12:00

Медия: **Financialtribune.bg**

"Състоянието на публичните финанси е силно притеснително. В резултат на популизма в Народното събрание надухме така разходите, че вземаме пари от Плана за възстановяване и устойчивост и с тях плащаме пенсии. Да, ама тия пари са за инвестиции", това коментира пред БНР председателят на АИКБ Васил Велев. Според него се правят "много бързи стъпки към фалита на държавата". За президента на КНСБ Пламен...

Заглавие: **Закръгляват нагоре пенсиите в евро**

Дата: 24.10.2022 11:55

Медия: [Есоп](#)

Работната дата за влизането ни в еврозоната е от 1 януари 2024 г. Но през следващата година трябва да бъде направена оценка дали изпълняваме критериите за въвеждане на единната европейска валута. Пенсиите и заплатите ще бъдат закръглени в полза на хората, тоест нагоре до най-близкия евроцент при въвеждане на еврото. Това е записано в концепцията на закон за въвеждане на еврото в България, която е изг...

Заглавие: **Работодателите заговориха за фалит на държавата, синдикатите заявиха: "Новината за нашата смърт е силно преувеличена"**

Дата: 24.10.2022 11:48

Медия: [Пловдив 24](#)

"От самото начало ние заявихме, от КНСБ, че двете тарифи няма да решат въпроса да се уеднаквят сметките от различните енергоизточници, а ще създадат допълнително проблеми. През този механизъм, който се предлагаше, втората тарифа щеше да бъде равна на пазарната, което значи старт на либерализацията на пазара на еленергията на дребно." Това мнение изрази пред БНР президентът на КНСБ Пламен Димитров. Н...

Заглавие: **В Европейската седмица за безопасност при работа: България да признае здравословния труд за основно право!**

Дата: 24.10.2022 12:21

Медия: [Конфедерация на независимите синдикати в България \(КНСБ\)](#)

Мнозинството от държавите – членки на ЕС не подкрепят здравето и безопасността на работното място като основно и международно право, въпреки че са гласували то да стане такова, алармират от Европейската конфедерация на профсъюзите. През юни МОТ прие резолюция, с която безопасните и здравословния условия на труд бяха обявени за основно човешко право на всеки работник. За целта двете конвенции в таз...

Заглавие: **Заплатите в частния сектор растат, на чиновниците замръзват**

Дата: 24.10.2022 12:15

Медия: [Марица](#)

Заплатите през настоящата година ще нараснат с 15 на сто, а през следващата година увеличението ще бъде доста по-малко - с 9,9%. Това гласи есенната макроикономическа прогноза на Министерството на финансите, която е използвана при разработването на бюджета за 2023 г. През следващата година очакванията са средната брутна заплата да достигне 1915 лв., което е ръст с 51,1% спрямо годината преди пандемия...

Заглавие: **Всеки на трудов договор да чете: Полагат ви се пари, ето как да ги вземете**

Дата: 24.10.2022 13:02

Медия: [БГ вест](#)

По 150 лв. средно дават работодателите за ваучери за храна. От началото на годината служителите, които месечно получават такива ваучери, са станали приблизително 650 хил. души, съобщиха от Асоциацията на операторите на ваучери за храна. "Ваучерите за храна са допълнителна социална придобивка към заплатите на служителите. Те не са социална помощ и не се предоставят от държавата. Данъчното облекчение..."

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

Заглавие: **Радев не чака редовно правителство за смяна на посланици**

Дата: 24.10.2022 10:08

Медия: [Euractiv Bulgaria](#)

Президентът Румен Радев бърза да сменя посланици, вместо да остави това за следващия редовен кабинет. По закон правителството предлага посланиците, а президентът ги одобрява. За консулите Министерският съвет действа сам. На заседанието на правителството на 14 октомври са отправени предложения до президента Радев да прекрати пълномощията на шестима посланици и да назначи други на тяхно място. Отдел...

Заглавие: **Сергей Станишев след края на страницата "ПЕС": Недоумявам защо партиите не говорят помежду си**

Дата: 23.10.2022 13:30

Медия: [Новините под лупа](#)

•Наложи ми се да опровергая всички митове за източноевропейците •Оздравяването на БСП минава през оставката на Корнелия НиноваДо съвсем скоро президент на Партията на европейските социалисти, при това в продължение на цели 11 години, Сергей Станишев надали има нужда от представяне – нито пред българската, нито пред световната публика. Бившият министър-председател направи революция в столицата на Е...

Заглавие: **Срокът за регистрация на кладенци изтича на 28 ноември**

Дата: 24.10.2022 12:30

Медия: [Агрозона](#)

Ползването на вода до 10 куб. м на денонощие от регистрираните кладенци в населените места е бесплатно Министерството на околната среда и водите напомня на собственици на водоземни съоръжения за подземни води – кладенци, сондажи, герани, каптирани извори, дренажи и др., че в срок до 28 ноември 2022 г. трябва да подадат заявление в съответната басейнова дирекция за вписване на съоръженията, разпол...

Заглавие: **"Сръбският свят" е огромна заплаха за България**

Дата: 24.10.2022 12:13

Медия: [Гласът на България](#)

Трезв анализ на един българин от Босилеград Историята често си прави шеги с народите. Да, ние българите в Северна Македония и Западните покрайнини имаме всички основания да мразим европейските държави заради похитената свобода в началото на миналия век, но от това днес не можем да спечелим абсолютно нищо. Светът около нас се променя, а ние и след три десетилетия от разпадането на Югославия, за съж...

Заглавие: **Готови са всички закони за плана, чакат НС да ги приеме**

Дата: 24.10.2022 09:25

Медия: [Днес+](#)

Местната власт намира решения дори когато държавата няма такива Всички закони, необходими за започване на плащанията по плана за възстановяване, са изготвени от служебния кабинет и парламентът трябва да ги приеме, за да се реализира второто плащане. Това увери вицепремиерът по управление на европейските средства Атанас Пеканов представители на местната власт. Той говори на годишната среща на Нацио...

Заглавие: **24 октомври 1929 г.: Крахът на Уолстрийт**

Дата: 24.10.2022 04:22

Медия: [Факти](#)

Голямата депресия потапя световната икономикаКрахът на Уолстрийт представлява рязък спад на цените на акциите, търгувани на Нюйоркската фондова борса (NYSE), най-големият фондов пазар в света, от 24 октомври до 29 октомври 1929 г. Той слага начало на Голямата депресия, най-голямата икономическа криза на XX век. "Черният четвъртък" (24 октомври 1929 година), "черният понеделник" (28 октомври 1929 г...

Заглавие: **"Възраждане" призова за кръгла маса за приемането на еврото**

Дата: 24.10.2022 12:41

Медия: [БНТ Новини](#)

Политическа партия "Възраждане" е отправила покана към проф. Стив Ханке за свикване на кръгла маса за присъединяването на България към Еврозоната. Това обяви председателят на партията Костадин Костадинов, след среща с председателят на Българската народна банка Димитър Радев. Според Костадинов липсва публичен дебат по темата. "Трябва да се направи такъв експертен разговор, който липсва до момента. ...

Заглавие: **Костадинов поиска третия мандат и референдум за въвеждане на еврото**

Дата: 24.10.2022 12:32

Медия: **Frog news**

"България трябва да запази своя лев и своята валута, която е една от най-стабилните в света", посочи Костадинов. С оглед ситуацията в света и растящата инфлация, лидерът на "Възраждане" бе на мнение, че решението е да се спрат всякакви действия в посока влизане на България в еврозоната. "Очевидно е, че датата 1 януари 2024 г. не е постижима. Ние не отговаряме на някои основни критерии - на първо ...

Заглавие: **България се сбогува с акад. Антон Дончев**

Дата: 24.10.2022 12:30

Медия: **Агенция БГНЕС**

Близи, приятели, колеги и много обществени личности се сбогуват с големия български писател акад. Антон Дончев. Поклонението се провежда в сградата на Българската академия на науките (БАН), предаде репортер на БГНЕС. Авторът на романа "Време разделно" почина на 92-годишна възраст на 20 октомври. Кинорежисьорът Людмил Стайков заяви пред БГНЕС, че акад. Дончев е явление в българските изкуство и лит...